

# 大同大學校園廢棄物分類資源回收辦法

95.01.01 修訂

自民國九十五年一月一日起全國開始實施垃圾強制分類。為了配合這項政策，我們學校必須加強實施現有廢棄物分類及資源回收辦法，增加新的回收硬體設備，健全回收體系，以便實施更為有效的廢棄物分類，以達資源回收和垃圾減量的目的。廢棄物分為可回收資源物及不可回收垃圾。

## 一、可回收資源物管理

我們依校園內所產生的可回收資源物，共可分為廢紙類、紙餐盒、鋁鐵罐、廢電池、鋁箔包、玻璃瓶、塑膠類(含寶特瓶)、包裝用的保麗龍、日光燈管及廚餘等十類。

1. 校內各樓層設置廢紙類、紙餐盒類、鋁鐵罐類、塑膠類(含寶特瓶)、玻璃瓶類、鋁箔包類、廢電池及廚餘回收桶。
2. 請各位同學正確使用，請勿把不可回收之垃圾丟入資源回收桶內。
3. 請同學將清洗過之鋁鐵罐及鋁箔包壓扁，並分別投入適當之回收桶，以增加有效的利用空間。
4. 同學吃完便當後請同學將剩菜及紙餐盒分別置入廚餘桶及鐵架支撐之膠袋內，每日下午由總務處人員收集並運送到餐廳。
5. 設在高中部籃球場旁邊之廢棄物貯存場有垃圾子車，分別用來回收鋁箔包、清洗後之紙餐盒、玻璃瓶類、塑膠類(含寶特瓶)、保麗龍；及收集各班之不可回收之一般垃圾。
6. 包裝用的保麗龍回收時請綁好，請同學自行送到廢棄物貯存場的保麗龍回收車；而壞日光燈管請同學自行送到總務處登記並領取新的日光燈，其餘資源回收物品請同學能夠依照垃圾子車上的標示分類貯存。

7. 設在電機大樓與實驗大樓之間的資源回收屋，其內只存放廢紙類。
8. 可回收資源物由清潔人員從資源回收點收集紙類運送到資源回收屋。鋁鐵罐、塑膠類(含寶特瓶)、鋁箔包及玻璃瓶，則運送到廢棄物貯存場分類貯存。廢電池則運送到總務處貯存桶貯存。
9. 集中可回收資源物，再由回收機構運送到資源處理廠。

## 二、不可回收垃圾管理

1. 在校園內各角落設置一般垃圾桶，全部用來放置不可回收之垃圾，而可回收資源物請同學帶到各樓層的資源回收桶再投入。
2. 各班教室內也設置一般垃圾桶，僅供放置不可回收之垃圾。  
有些同學路過資源回收桶，手邊剛好有不可回收垃圾，於是就順手把垃圾丟入資源回收桶內，或手邊剛好有可回收資源物，但不依照標示別分類，而任意丟入資源回收桶內，這樣會給校園環保義工在做回收工作時帶來很大的困擾，又會污染資源回收桶，所以再三提醒各位同學要正確使用資源回收桶。請同學配合實施廢棄物分類及資源回收，則垃圾量必定會減少，校園環境將更美好。